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С. 95. Справа, в глубине — бывшая дача Сталина, приземистый, двухэтажный охотничий домик. Когда-то здесь еженощно Сталин кормил и спаивал своих «сотников» Ворошилова, Кагановича, Микояна, Берию, Хрушева и того же Суслова.

С. 96-97. По приказу Сталина они тысячами уничтожали самых талантливых большевиков, расстреляли всю ленинскую гвардию. А в 37-м году Сталин расстрелял Ежова и половину сотрудников ЦКК

С. 97. [Кремлевский врач Шамраеву]:
Диабетическая личность не может пить, есть то, что хочет, половые удовольствия крайне ограниченны. В результате его психика ущемляется, он инвалид. Во всем мире таких людей не назначают на ответственные посты — это еще с дофрейдовских времен известно и оправданно: диабетическая личность становится агрессивной, она мстит окружающим за свои недуги. Суслов пережил Сталина, удержался в правительстве и, скрывая свою импотенцию и болезнь, создал легенду, что он эдакий партийный аскет, марксистский святоша. Но болезнь требовала компенсации неудовлетворенности. Поэтому дома он избивает жену и сына и доводит обоих до алкоголизма, а на работе изводит подчиненных марксизмом и предает своих же союзников.
[…]
В принципе его ну^_ но держать если не в психбольнице, то хотя бы в изоляции Но он — в ЦК и занимается ни больше ни меньше как международным коммунистическим движением. И тут — широ-кий простор для такого агрессивного маньяка: кубинские террористы, палестинские террористы, итальянские «красные бригады», американские «пантеры», Он ненавидит весь мир хотя бы за то, что не может съесть простой кусок жареного мяса!
[…]
Как врач, я утверждаю, что он не выно-сил своих же близких друзей. И его манией было — помочь кому-то возвыситься и захватить власть, а потом — сбросить этого человека.
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